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Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Υποστελέχωση της Παθολογικής Κλινικής του Γενικού Νοσοκομείου Χαλκίδας 

Κύριε Υπουργέ, 

Το Γενικό Νοσοκομείο Χαλκίδας εξυπηρετεί την Εύβοια και παράλληλα μεγάλο αριθμό πολιτών 

από όμορες περιοχές της Στερεάς Ελλάδας και της Ανατολικής Αττικής. Τα τελευταία χρόνια 

καταγράφεται συνεχής αύξηση των αναγκών υγειονομικής περίθαλψης, γεγονός που 

αποτυπώνεται και στη σημαντική αύξηση των προσελεύσεων στα Τμήματα Επειγόντων 

Περιστατικών. Συγκεκριμένα, οι προσελεύσεις αυξήθηκαν από 52.724 το 2021, σε 70.946 

προσελεύσεις το 2025.  

 

Η Παθολογική Κλινική του Νοσοκομείου είναι υποστελεχωμένη. Η οργανική της δύναμη 

ανέρχεται σε 48 κλίνες, ωστόσο κατά το διάστημα Σεπτεμβρίου 2025 – Μαΐου 2026 

νοσηλεύονταν καθημερινά από 70 έως 90 ασθενείς, ενώ τον Ιανουάριο του 2026 καταγράφηκαν  

103 νοσηλευόμενοι ασθενείς. Τα στοιχεία αυτά καταδεικνύουν διαρκή λειτουργία της κλινικής με 

πληρότητα που υπερβαίνει κατά πολύ τη σχεδιασμένη δυναμικότητά της. Ειδικότερα, η 

πληρότητα της κλινικής κυμαίνεται συστηματικά από 146% έως 188%, ενώ σε ορισμένες 

περιπτώσεις ξεπέρασε το 214% της οργανικής δυναμικότητας. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η εικόνα της στελέχωσης. Το 2016 υπηρετούσαν εννέα (9) 

ειδικευμένοι ιατροί ΕΣΥ, ενώ το 2026 οι υπηρετούντες ειδικευμένοι ανέρχονται σε έξι (6). Και 

από τους έξι (6), η μια είναι σε αναρρωτική άδεια και ένας παραιτήθηκε. Επομένως μόλις 

τέσσερις (4) παθολόγοι καλούνται να καλύψουν τη λειτουργία της κλινικής. Περαιτέρω ενδέχεται 

να υπάρξουν και άλλες αποχωρήσεις. 
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Παράλληλα, οι ειδικευόμενοι ιατροί από δεκαεπτά (17) το 2022 μειώθηκαν σε εννέα (9) το 2026, 

καταγράφοντας μείωση σχεδόν 50% μέσα σε τέσσερα χρόνια, γεγονός που επιβαρύνει 

περαιτέρω τη λειτουργία της κλινικής και αναδεικνύει τη δυσκολία προσέλκυσης νέων ιατρών.  

Η κατάσταση αυτή καθιστά εξαιρετικά δυσχερή την προσέλκυση και διατήρηση ιατρικού 

προσωπικού στο Νοσοκομείο Χαλκίδας. Καθίσταται αναγκαία η λήψη ουσιαστικών κινήτρων 

προκειμένου να καταστεί εφικτή η προσέλκυση και παραμονή ιατρών.  

Είναι προφανές ότι η μείωση του ιατρικού προσωπικού, σε συνδυασμό με τη σημαντική αύξηση 

των προσελεύσεων και των νοσηλειών, δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους για την ασφαλή 

λειτουργία της Παθολογικής Κλινικής, την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας και τις 

συνθήκες εργασίας των λειτουργών του ΕΣΥ.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε: 

1. Πόσες θέσεις παθολόγων και σε ποια βαθμίδα (επιμελητής Α’ , επιμελητής Β’ 

Συντονιστής κ.λ.π.) έχουν ζητηθεί από τη Διοίκηση του Γενικού Νοσοκομείου Χαλκίδας, 

πόσες εγκρίθηκαν από την 5η ΥΠΕ και πόσες τελικά προκηρύχθηκαν; 

2. Προτίθεστε να εντάξετε το ΓΝΧ σε άγονες και προβληματικές περιοχές κατηγορίας Β’; 

3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την ενίσχυση της λειτουργίας της 

Παθολογικής Κλινικής του ΓΝΧ; 

4. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε αναθεώρηση του Οργανισμού του Γενικού Νοσοκομείου 

Χαλκίδας, με αύξηση των οργανικών θέσεων ιατρικού προσωπικού και των οργανικών 

κλινών της Παθολογικής Κλινικής, ώστε να ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες του 

πληθυσμού που εξυπηρετεί; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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